



名人名言

*美国发明大王爱迪生

【不满足是进步的第一要素。】

*犹太裔美籍科学家爱因斯坦

【聪明的人绞尽脑汁解决问题，有智慧的人避免产生问题。】

*美国第32任总统罗斯福

【我们唯一要克服的恐惧，就是恐惧本身。】

*维基线上百科创办人威尔斯

【只要能把事情做对、做好，我不在乎对方是高中小鬼或哈佛教授。】



ceciliachiam@hotmail.com



我们常看见有些夫妇天天吵嘴，嚷着要离婚，嚷了一辈子，却又年年欢庆结婚周年纪念日的原由。别人看他们生活在水深火热中，其实他们是愈吵愈亲密，一天不吵，还真不习惯呢——

爱

爱是什么样子？

小块精采

严浩

差异是祝福

“若我的配偶很完美，可能我还无知地觉得自己是很懂得爱的人。”

这句话深含了何等的智慧与胸怀，“有智慧的人会把配偶与自己不同的地方看为特点而非缺点，它是上帝给予的祝福来弥补我们的不足。”“婚姻中若有任何冲突或不愉快，原因不是差异太大，而是因为我们的自我中心，要求别人顺着我们的意思。冲突提醒我，是我需要改变与成长。我们不是去换一个没有差异或处处顺着我们的人，而是学习欣赏差异，改变自己，成为成熟更懂得付出爱的人。”

以上是一位对生活有大悟的人在网下留下的一篇小语。毕竟，人是光明与黑暗、天使与魔鬼的混合体，要学会经常让自己的天使站出来，与对方的天使对话，否则，会发现自己总是生活在怨气中。为了不让怨气盘踞自己的心，就要让光明的一面彰显出来：“若对方没有任何令我不愉快的地方，我又怎需恒久忍耐；若对方没有得罪我的地方，我又何须恩慈对待；若对方没有任何恶行，我就不需做到‘不计人的恶’。”

“上帝的美意就是要我们在和一个与我们有极大差异的人相处时，去学习接纳欣赏，并感激对方的差异。看到他的软弱和缺点时，能学习宽容和忍耐。”成功把自己从阴暗的一面过度到光明的一面，谓之成熟。每个人的内心都存在自己独有的障碍，需要自己去化解。人的成长最终是为了自己。

一对结婚十几年的白人朋友，吵吵闹闹分分合合。前阵子长周末，他们参加一个三天两夜的“婚姻辅导营”，请我帮忙照顾两个小男孩。那时先生正好出差，我特别嘱咐儿子减少一切活动，帮我看顾这两个小孩，因为他们是出了名的顽皮，我怕自己没能耐管理好他们。所幸他们还算乖巧，带他们去图书馆、看电影、游泳、上教堂，吃汉堡包、披萨、炸鸡，就连小笼包、锅贴等中国食物，都吃得不亦乐乎，没什么问题。

在几天的相处对话中，发现他们蛮敏感自卑，因为从小父母吵闹不休，分开两个家住，非常没安全感。尤其小的才8岁，老是低头驼背，在学校常捣蛋闹事，已经转换了7间学校，被列为问题孩子，需要看心理医生。但两个孩子都很早熟，说话像小大人，他们完全知道父母常斗气逞强，但仍彼此相爱。孩子是不懂得隐瞒说谎的，从他们的言谈中，得知他们父母种种吵架的原因及有些听来很滑稽的理由，简直让人捧腹好笑及摇头。

朋友回来后，仿佛沐浴在新婚蜜月。做妻子的在电话中喜孜孜、滔滔不绝，一句句朗读给我听，在“婚姻辅导营”时，讲师要他们彼此写给对方，丈夫写给她的情书。念到潦草看不懂的字时，还瞎猜半天甜蜜蜜地说：“最后一天上课时，讲师要所有做丈夫的在教室的一边写情书给妻子，做妻子的在另一边写。若

不是亲眼看见他写，我认识他十几年，还不知道他能写出这么浪漫感人、文情并茂的情书，简直不会输给大文豪喔！”

但是好景不常，一个月后，做妻子的又打电话来说，他们吵架了，一个星期没说话了。起因是“钱财”问题。我问她：“‘婚姻辅导营’没教你们夫妻该如何处理钱财问题吗？”她说：“有啊，但是我告诉他我这个月业绩不好，佣金少，又要付两千多元房子地税，能不能不付小儿子这季的学费，由他来付。平常都是他负责大儿子私人学校的学费，我负责小儿子的。但他不肯，实在太可恶了！”

原本再过两天就是她丈夫的生日，说好了我们两家人一起为他庆生，当然也因此取消了。但不买也买了，我告诉她，生日那天会把礼物和卡片送到她家去。几天后，她来电话说：“我丈夫说谢谢你们的礼物，他非常喜欢。后来情况有些转变，生日那天晚上，我们全家去一家意大利餐馆庆祝。我送他一件背心和一条皮带。”我没问她学费的事如何了？人家夫妻的事，实在不是我们能干预或三言两语可以扭转的，尤其钱财问题。

愈吵愈亲密

我不明白，为什么他们时好时坏，吵起来天翻地覆，像有深仇大恨；爱起来甜甜蜜蜜，像蜜糖一样。我也不明白，他们明明相爱，却各住各的，两人的房子就隔几条街，无端浪费这些年许

多没必要的花费。我更不明白，他们每次吵架久未见面时，做妻子的总在我面前，提对方的喜好和优点，说完又开始恨恨骂对方有多可恶！我尤其不明白，他们两人分合十几年，根本就没第三者介入，就他们两人也可以打打杀杀，或恩爱莫名过了那么多年！

起初，我认为是因为他们彼此不肯为对方牺牲和忍耐的缘故。后来，才明白，这就是他们相爱的“模样”。只不过实在委屈可怜了小孩。有一本书叫《爱是什么样子？What Does Love Look Like》，作者珍妮特欧克(Janette Oke)。书中说老师要小学生们用图画和文字来表达“爱的样子”。结果画出来的有：花朵、巧克力、大树、毛毯、同心圆、毛绒绒的拖鞋、十字架等。因为这些都是他们感受到“爱”的温暖和感动，既抽象又具体，且与极“个人”的生活环境和记忆有关的事物。也就是说你所谓的爱，未必是别人所谓的爱。不要把你以为如何才是“爱的样子”，硬生生套在别人身上。

这也就是为什么，我们常看见有些夫妇天天吵嘴，嚷着要离婚，嚷了一辈子，却又年年欢庆结婚周年纪念日的原由。别人看他们生活在水深火热中，其实他们是愈吵愈亲密，一天不吵，还真不习惯呢。这或许正是他们所谓另类的“情调”。因此面对别人的婚姻问题时，我们只能倾听，然后祝福他们。